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                  ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Κάτση Μάριο 

2. Βουλευτή κα Γεροβασίλη Όλγα  

3. Βουλευτή κ. Μπάρκα Κωνσταντίνο  

4. Βουλευτή κα Τζούφη Μερόπη  

5. Υπουργείο Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 3217/13-1-2021 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω αναφερόµενους 

Βουλευτές, σας γνωστοποιούµε ότι: 

Αναφορικά µε το πρώτο επιµέρους ερώτηµα, το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας είναι αρµόδιο για την 

εφαρµογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ «για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πληµµύρας». Στο πλαίσιο αυτό, 

η παρακολούθηση εφαρµογής των Σχεδίων ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας και του Προγράµµατος Μέτρων γίνεται σε 

εθνικό επίπεδο από την Γενική ∆ιεύθυνση Υδάτων/ΥΠΕΝ και σε περιφερειακό επίπεδο από τη ∆/νση Υδάτων της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης. Η Γενική ∆ιεύθυνση Υδάτων θα ζητήσει εγγράφως ενηµέρωση/εκθέσεις από τις ∆ιευθύνσεις 

Υδάτων της χώρας, προκειµένου στη συνέχεια να υποβάλει στην Εθνική Επιτροπή Υδάτων, Έκθεση σχετικά µε την 

υλοποίηση, αξιολόγηση και τον έλεγχο εφαρµογής του εθνικού προγράµµατος διαχείρισης των κινδύνων πληµµύρας της 

προηγούµενης χρονικής περιόδου. Σηµειώνεται ότι, για την παρακολούθηση του Προγράµµατος Μέτρων από τις 

∆ιευθύνσεις Υδάτων των Αποκεντρωµένων ∆ιευθύνσεων, προβλέπεται στα Σχέδια ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας το 

Μέτρο µε κωδικό EL_ΧΧ_61_01 «Ανάπτυξη Συστήµατος Παρακολούθησης του Προγράµµατος Μέτρων του Σχεδίου 

∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας» µε φορέα υλοποίησης την οικεία Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση/∆ιεύθυνση Υδάτων. Στο 

κεφάλαιο 12 του Σχεδίου ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας εξειδικεύονται οι βασικοί άξονες της παρακολούθησης 

εφαρµογής του Σ∆ΚΠ µε την καταγραφή για κάθε ένα Μέτρο του Προγράµµατος Μέτρων του κύριου φορέα υλοποίησης 

του Μέτρου και των λοιπών εµπλεκόµενων φορέων, του χρονικού πλαισίου εφαρµογής του, των χρηµατοδοτικών 

εργαλείων εφαρµογής και του µηχανισµού παρακολούθησης του Σχεδίου ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας και του 

Προγράµµατος Μέτρων. 

Ως προς το δεύτερο ερώτηµα, σχετικά µε τη λειτουργία των θυροφραγµάτων του φράγµατος Ραγίου, αυτή αποτελεί 

αρµοδιότητα της Περιφέρειας Ηπείρου, δεδοµένου ότι το φράγµα κατασκευάστηκε για αρδευτικούς σκοπούς και στη 

συνέχεια για τη λειτουργία µικρού υδροηλεκτρικού σταθµού. Η Περιφέρεια, εγγράφως, έδωσε τη διαχείριση των 

θυροφραγµάτων στον συντονιστή Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου. Σχετικά µε το τρίτο επιµέρους 

ερώτηµα, ο καθαρισµός και η αστυνόµευση των ρεµάτων αποτελεί αρµοδιότητα των Περιφερειών. Για τους λόγους που 



αναφέρονται ανωτέρω, έχει ζητηθεί και αναµένεται ενηµέρωση από την Περιφέρεια Ηπείρου µέσω της Α.∆. Ηπείρου ∆. 

Μακεδονίας.   

Αναφορικά µε το τέταρτο ερώτηµα, κοινοποιούµε το υπ’ αρ. πρωτ. 2/20-1-2021 έγγραφο του Γενικού Οργανισµού 

Εγγείων Βελτιώσεων Λεκάνης Ιωαννίνων, από το οποίο προκύπτει ότι η διαχείριση του θυροφράγµατος της λίµνης 

Παµβώτιδας γίνεται από τον ΓΟΕΒ σε συνεννόηση µε την Πολιτική Προστασία της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Τέλος, ως προς το πέµπτο ερώτηµα, σηµειώνουµε ότι οι ∆/νσεις Υδάτων, όπως είναι γνωστό, υπάγονται στις 

Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις της χώρας, οι οποίες είναι αρµόδιες για τη στελέχωση των Υπηρεσιών τους. Ωστόσο, επειδή η 

πολιτική του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας στον τοµέα της διαχείρισης των υδάτινων πόρων ασκείται σε 

µεγάλο βαθµό από τις ∆/νσεις Υδάτων, η ενίσχυση των Υπηρεσιών αυτών θα αποτελέσει αντικείµενο εργασίας για το 

ΥΠΕΝ σε συνεργασία µε το Υπουργείο Εσωτερικών.   

    

    

                                     Ο Υφυπουργός 

 

 

 

                                                                                                               Αµυράς Γεώργιος  

          

 

Επισυνάπτεται: Το υπ’ αρ. πρωτ. 2/20-1-2021 έγγραφο 
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